

## **Tájékoztatás a származás megismerésére irányuló eljárásról**

Az örökbefogadott felvilágosítást kérhet a gyámhatóságtól arról, hogy őt örökbefogadták-e, él-e a vér szerinti szülője, van-e testvére, és - ha a tizennegyedik életévét betöltötte - vér szerinti szülőjének, testvérének természetes személyazonosító adatairól, valamint vér szerinti szülője egészségügyi adatairól is.

### Eljáró hatóság, kijelölt gyámhivatal:

Vas Vármegyei Kormányhivatal  
Hatósági Főosztály  
Szociális és Gyámügyi Osztály  
9700 Szombathely, Hefele M. u. 3.-5.  
Tel: +36 30/70/7052-075

email: [szocgyam@vas.gov.hu](mailto:szocgyam@vas.gov.hu)

A származás megismerésével kapcsolatos eljárás megindítására vonatkozó kérelem személyesen, az örökbefogadott lakóhelye szerinti kijelölt gyámhivatalnál terjeszthető elő.

### A kérhető adatok köre az alábbi:

- az örökbefogadott származásával kapcsolatos tények (örökbefogadták-e, él-e a vér szerinti szülője, van-e testvére),
- az örökbefogadott vér szerinti szülőjének, testvérének természetes személyazonosító adatai,
- vér szerinti szülő egészségügyi adatai.

### Az ügyintézési határidő:

Az ügyintézési határidő 60 nap.

Az ügyintézési határidőbe nem számít be:

- az eljárás felfüggesztésének és
- az ügyfél mulasztásának vagy késedelmének időtartama. (Ákr. 50. § (5) bekezdés) Az ügyfél kérelmére az eljárás szünetelésének helye nincs.

### **Az örökbefogadott származásával kapcsolatos tények megismerése**

#### Kérelmet terjeszthet elő:

- a tizennegyedik életévét be nem töltött örökbefogadott gyermek törvényes képviselője,
- a tizennegyedik életévét betöltött örökbefogadott gyermek önállóan vagy törvényes képviselője hozzájárulásával,
- és a nagykorú örökbefogadott.

A kijelölt gyámhivatal, ha nem állnak rendelkezésre nála a kérelemmel érintett örökbefogadásra vonatkozó adatok, megkeresi az örökbefogadott születési helye szerinti anyakönyvvezetőt az

örökbefogadást engedélyező határozat másolatának megküldése érdekében. A tájékoztatás megadásához a gyámhivatal szükség esetén megkeresi az örökbefogadásban közreműködő területi gyermekvédelmi szakszolgálatot és az örökbefogadást engedélyező gyámhivatalt.

Az örökbefogadott származásával kapcsolatos tények megismerésére irányuló kérelem esetén a gyámhivatal a vér szerinti szülő, illetve a testvér, féltestvér meghallgatása nélkül tájékoztatja a kérelmezőt arról, hogy örökbe fogadták-e, él-e a vér szerinti szülője, és a felderíthető adatok szerint van-e testvére, féltestvére.

### **A vér szerinti szülő, testvér, féltestvér természetes személyazonosító adatainak megismerése**

#### **Kérelmet terjeszthet elő:**

- a tizennegyedik életévét betöltött örökbefogadott gyermek önállóan vagy törvényes képviselője hozzájárulásával,
- és a nagykorú örökbefogadott.

A kijelölt gyámhivatal, ha nem állnak rendelkezésre nála a kérelemmel érintett örökbefogadásra vonatkozó adatok, megkeresi az örökbefogadott születési helye szerinti anyakönyvvezetőt az örökbefogadást engedélyező határozat másolatának megküldése érdekében. Megkeresi az örökbefogadásban közreműködő területi gyermekvédelmi szakszolgálatot, illetve az örökbefogadást engedélyező gyámhivatalt azzal, hogy a nyilvántartásukban, illetve irataik között van-e adat az örökbefogadott gyermek szülőjére, testvére, féltestvére vonatkozóan. Indokolt esetben több területi gyermekvédelmi szakszolgálat is megkereshető.

Amennyiben a vér szerinti szülő, a testvér vagy féltestvér adatainak felkutatása eredménnyel járt, megkeresi a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartását kezelő szervet a vér szerinti szülő, illetve a testvér, féltestvér lakóhelyének megismerése céljából.

A vér szerinti szülő természetes személyazonosító adatairól kért tájékoztatás megadásához a gyámhivatal meghallgatja:

- 1) a vér szerinti szülőt vagy törvényes képviselőjét, ha a vér szerinti szülő cselekvőképtelen vagy korlátozottan cselekvőképes kiskorú, vagy cselekvőképtelen nagykorú, vagy cselekvőképességében a származás megismerésével összefüggő jognyilatkozatok tekintetében részlegesen korlátozott személy,
- 2) az örökbefogadott kiskorú örökbefogadó szülőjét vagy más törvényes képviselőjét.

A testvér, féltestvér természetes személyazonosító adatairól kért tájékoztatás megadásához a gyámhivatal meghallgatja a testvért, féltestvért. Ha az örökbefogadott kiskorú, az örökbefogadót vagy más törvényes képviselőt is meg kell hallgatni. Ha a testvér cselekvőképtelen, törvényes képviselőjének meghallgatása is szükséges. A kiskorú testvér és féltestvér meghallgatásához törvényes képviselőjének előzetes hozzájárulása szükséges. Ennek hiányában nem adható tájékoztatás a kért adatokról.

Nincs szükség a vér szerinti szülő, a testvér, az örökbefogadó vagy más törvényes képviselő meghallgatására, ha ismeretlen helyen távol van vagy meghallgatása elháríthatatlan akadályba ütközik.

A vér szerinti szülő, a testvér természetes személyazonosító adatai az örökbefogadottal nem közölhetők, ha

- 3) a vér szerinti szülő, a testvér, az örökbefogadó vagy más törvényes képviselő meghallgatása ismeretlen helyen való távollét vagy elháríthatatlan akadály miatt nem volt lehetséges;
- 4) a vér szerinti szülő, a testvér úgy nyilatkozik, hogy a természetes személyazonosító adatai nem közölhetők; vagy

c) a kiskorú gyermek érdekeivel ellentétben áll, így különösen, ha a vér szerinti szülő felügyeleti jogát a bíróság azért szüntette meg, mert a szülő felróható magatartásával gyermeke javát, különösen testi jólétét, értelmi vagy erkölcsi fejlődését súlyosan sértette vagy veszélyeztette.

Ha a vér szerinti szülő a kérelem előterjesztésének időpontjában már nem él, természetes személyazonosító adatai az örökbefogadott gyermekkel közölhetők, kivéve, ha korábbi eljárás során már úgy nyilatkozott, hogy adatai közléséhez nem járul hozzá.

Amennyiben a kijelölt gyámhivatal megállapítja, hogy a vér szerinti szülő, a testvér vagy féltestvér felkutatása nem járt eredménnyel erről tájékoztatást nyújt a kérelmezőnek.

### **Tájékoztatás a vér szerinti szülő egészségügyi adatairól**

#### **Kérelmet terjeszthet elő:**

- a tizennegyedik életévét be nem töltött örökbefogadott gyermek törvényes képviselője,
- a tizennegyedik életévét betöltött örökbefogadott gyermek, illetve törvényes képviselője,
- a nagykorú örökbefogadott.

A kijelölt gyámhivatal kérelemre - a vér szerinti szülőre vonatkozó természetes személyazonosító adatok közlése nélkül - tájékoztatást ad az örökbefogadott egészsége szempontjából jelentős, a vér szerinti szülőre vonatkozó egészségügyi adatokról. A tizennegyedik életévét betöltött örökbe fogadott gyermek által kérelmezett adatokról a törvényes képviselőt is tájékoztatni kell.

Ha a vér szerinti szülő egészségügyi adatainak megismerésére irányuló kérelem alapján valószínűsíthető, hogy a kért adatok az örökbefogadott egészsége szempontjából jelentőséggel bírnak, a gyámhivatal - a vér szerinti szülő személyének és adatainak tisztázását követően - megkeresi a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelőt a kért adatok közlése iránt.

A kijelölt gyámhivatal a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelőtől beszerzett adatok alapján - a vér szerinti szülőre vonatkozó természetes személyazonosító adatok közlése nélkül - tájékoztatja a kérelmezőt a vér szerinti szülő egészségügyi adatairól.

A kijelölt gyámhivatal elutasítja az egészségügyi adatokról való tájékoztatás iránti kérelmet, ha a kérelem alapján nem valószínűsíthető, hogy a kért adatok az örökbefogadott egészsége szempontjából jelentőséggel bírnak.

A kijelölt gyámhivatal az eljárás végén a meghatározott feltételek fennállása esetén tájékoztatást nyújt a kért adatokról. Amennyiben az adatok nem közölhetőek a kijelölt gyámhivatal elutasítja a tájékoztatás megadását.

A gyámhivatal a származás megismerésére vonatkozó tájékoztatást - az ügyfél előzetes nyilatkozata szerint - személyes meghallgatás keretében vagy írásban adja meg.